ПЕРЕЧЕНЬ 
видов услуг, оказываемых 
Федеральным бюджетным учреждением здравоохранения 

«Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея»

гражданам и юридическим лицам за плату
Граждане имеют право на благоприятную среду обитания, 
факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека 
(ст.8 Федерального закона от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения")

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея» оказывает юридическим и физическим лицам услуги:

-  по проведению лабораторных исследований, испытаний, измерений, санитарно-эпидемиологических экспертиз, 
- консультированию по вопросам санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей, соблюдения правил продажи отдельных видов товаров, 
- по проведению профессиональной гигиенической подготовки и аттестации, 
- по оформлению и выдаче личных медицинских книжек;
- по проведению дезинфекционных, дератизационных и дезинсекционных работ, реализации средств дезинфекции, препаратов по уничтожению мышевидных грызунов и бытовых насекомых, 
Испытательный лабораторный центр ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея» проводит лабораторные исследования, испытания и измерения (санитарно-химические, радиологические, микробиологические, паразитологические):

- различных видов продукции (парфюмерно-косметические изделия, биоматериалы, игрушки, посуда, товары народного потребления, строительные материалы и металлолом и т.д.); 

- пищевых продуктов;

- воды питьевой, речной, сточной, в том числе открытых водоёмов, бассейнов;

- почвы;

- атмосферного воздуха;

- воздуха жилых помещений и общественных зданий;

- воздуха рабочей зоны на предприятиях; 

- физических факторов неионизирующей природы на рабочих местах, в жилых помещениях и общественных зданиях  (шум, инфразвук, ультразвук, вибрация общая и локальная, электрические и магнитные поля промышленной частоты 50 Гц, СВЧ излучения, электромагнитные поля от ПЭВМ, геомагнитные поля, ультрафиолетовое и инфракрасное излучение); 
- источников ионизирующих излучений на содержание природных и техногенных радионуклидов в образцах производимой или реализуемой продукции, в т.ч. пищевых продуктов, строительных материалов и отделочных материалов, минерального сырья, а также измерении уровня радиации;
- диагностические исследования, в т.ч. ПЦР и ИФА-методом, материала от больных на: дифтерию, менингококковую инфекцию, сальмонеллез, дизентерию, бруцеллез,  лептоспироз, листериоз, туляремию, сыпной тиф, холеру, иерсиниозы, микрофлору и чувствительность к антибиотику, дисбактериоз, патогенный стафилококк, кровь на стерильность и гемокультуру, диареегенную кишечную палочку, энтеровирусы, рота-/ норо-/астровирусы, а также диагностика: вирусных гепатитов А, В, С, Д, хеликобактериоза, заболеваний, передающихся половым путем, ОРВИ, в т.ч. вируса гриппа А и В;

- серологическая и ПЦР-диагностика инфекционных заболеваний, передающихся через укусы клещей, комаров: вирус клещевого энцефалита, вирус крымской геморрагической лихорадки, клещевой боррелиоз, вирус лихорадки Западного Нила, хантавирусы;

- исследования проб окружающей среды: смывы на ЭПБ, УПБ, БГКП, стафилококк, плесень, иерсинии, хирургический материал на стерильность, воздух на ОМЧ и стафилококк, исследования стерилизующей аппаратуры (сухожаровые шкафы, автоклавы, дезкамеры); 
- клинико-диагностические обследования на наличие возбудителей паразитарных заболеваний человека: энтеробиоз, лямблиоз, токсоплазмоз, аскаридоз, токсокароз, эхинококкоз, описторхоз, трихинеллез и др.
- забор крови на исследования.
ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея» проводит: 
 -санитарно-эпидемиологические экспертизы:

- проектов организации санитарно-защитной зоны (СЗЗ), предельно-допустимых выбросов (ПДВ), предельно-допустимых сбросов (ПДС), передающих радиотехнических объектов (ПРТО);

- проектов зон санитарной охраны I, II, III поясов водозаборной скважины;

- образования отходов и лимиты их размещения на территории предприятия;

- проектов технических документов (технических условий, технологических инструкций);
- безопасности продукции (товаров) при проведении государственной регистрации;
- идентификация пищевых продуктов, материалов и изделий по установлению их соответствия требованиям нормативных, технических документов и информации, содержащейся на этикетках и прилагаемых документах;

- обследований по установлению соответствия (несоответствия) требованиям технических регламентов, государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов производственных, общественных помещений, зданий, сооружений, оборудования, транспорта, технологического оборудования, технологических процессов, рабочих мест.
- деятельности, связанной с источниками ионизирующего излучения (ИИИ); измерению радиационного выхода; по разработке таблиц эффективных доз облучения пациентов при проведении рентгенодиагностических исследований; индивидуальный дозиметрический контроль персонала, мощность эквивалентной дозы рентгеновского излучения на рабочих местах персонала, в помещениях и территории, смежных с процедурной рентгеновского кабинета. 

-разработку программ производственного контроля и лабораторное обеспечение  на объектах, осуществляющих следующие виды деятельности:

- предприятия по производству пищевых продуктов; 
- предприятия общественного питания;

- предприятия торговли продовольственной и непродовольственной групп товаров;

- образовательные учреждения; 

- летние оздоровительные учреждения;
- розничная торговля фармацевтическими товарами; 

- лечебно-профилактические учреждения, в т.ч. учреждения стоматологического профиля; 

- промышленные предприятия;
- коммунальные объекты.
-консультирование население 
 и предпринимателей по вопросам:

-права потребителей на приобретение товаров (работ, услуг) надлежащего качества и безопасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды;

-права потребителей на получение информации о товарах (работах, услугах)  и об их изготовителях (исполнителях, продавцах);

- права потребителей на просвещение, государственную и общественную защиту их интересов и механизмы реализации прав потребителей. 

- оказывает услугу  для потребителей по составлению претензий, жалоб, обращений, ходатайств, заявлений, в т.ч. исковых.
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